

# DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumok Egyet. Párménye.

**Előfizetés helyben:**  
Egy óra 2 P 50 f  
Három óra 7 P 50 f  
**Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.**

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
**Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap**

## Belátás.

Londonban végre felszikkadt a köd és a nap szikrázó fényében egymásután gyul világosság a lelkekre. Newton lord, az angol főrendiház ülésén, hol a király is szokott előkölni, Romániáról beszélt. A hivatalos és nem hivatalos Romániáról, a román népről, erkölcsről, szokásról. Azt mondta finoman udvarias formában s a fogalmat burkolva ostya papír selymébe, hogy: „Románia kezdettől fogva nem titkolta, hogy egyáltalában nem szándékozik a trianoni szerződés rendelkezéseit megtartani!...” Az optánspórról volt szó. A fődvől, amit elrabolt az oláh. A nagy rablást megbocsájtották neki, kicsit nem akarják. Erről van szó.

Newton lord úgy fejezte ki magát, ahogy leirtuk. Magyarul ez azt teszi, hogy a boeskoros oláh, a világnak ez a vakarcs népe már a szerződést is úgy írta alá, hogy eselt és egész létét csalásra alapította! De aki azt hiszi, hogy Newton lordnak ez a megbélyegző, finom pofonja nagyobb esattanót szül Bukarestben, nagyon téved. Egy-két pofon azokat ott nem tartja el s legfeljebb azt felelik rá: mondta ezt már nekünk más is! Valami újat mondjatok! Ez a felelet rá. Ahol azonban így beszélnek, ott nem ismerik orcákon a bőr intézményét, ott nincs önérzet, nincs becsületérzés, nincs morál és nincs tisztesség, hogy más lim-lomokról ne is szólnunk.

De ha így áll a helyzet, vajon mit várhat a megrugdosott igazság azoktól, akik azzal az egyszerű gondolkozásu, alacsonyrendű néppel egy huron pendülnek. Mit várhatunk mi magyarok az oláhok barátjától, a genfi kupaktanácstól. Semmit. Legjobb jót nem. Azonban az eset maga nem olyan egyszerű, mint gondoljuk. Ha Newton lord így beszél, akkor már sejt valamit az angol közvélemény. S a hüvös britt erkölcs, mely megüli ábitattal a szent vasárnapot s egy rossz szóval nem vét a felebarátja ellen csak rájön lassan, hogy mégse járja, miszerint messzes keleten guzsa kötnek egy becsületes nemzetet s kiszolgáltatják egy népnek, mely a becsületet csak hírből ismeri s melynek kultúrája nem terjed túl a boeskor szíjjon.

A Mórsz Tamás országa s a Sekszpir bazája talán egyszer felébred s rájön arra, hogy aki történelmi botlást követ el, az lehet mérges, lehet gyűlölködő, sőt tulk is lehet. Ellenben aki rájön, annak korrigálnia kell a dolgot, mert aki nem korrigálja, az maga is bűnrészese!...

## A városi közgyűlés megszavazta a jövő évre is a Csokonai színház részére az eddig kapott szubvenciót.

**Nagy vita a mozik és a színház körül. Ismét megsürgetik a városi mozi engedélyezését. A jövő színiévadra a város elengedte a színháznak a vigalmi adót. A Poroszlay- és Komlóssy-ut bekapcsolásával kibővíti a vízvezeték hálózatát.**

A júniusi városi közgyűlés olyan hatalmas viták színhelye volt szombaton, hogy a hatalmas tárgysorozat és a benyújtott interpellációkat és önálló indítványokat, annak ellenére, hogy vasárnap hajnali két óráig tanácskozott a törvényhatósági bizottság, letárgyalni nem tudták s így július másodikán, hétfőn folytatták a közgyűlést.

**Hadházy Zsigmond** főispán hétfőn délelőtt fél tíz órakor nyitotta meg a folytatolagos ülést, de ezuttal már a bizottsági tagok igen megcsappant érdeklődése mellett. A közgyűlési terem csak akkor kezdett megtelni, amikor a **színház ügyének tárgyalása** következett s ennél a kérdésnél teljes három óra hosszat tartó, élénk és sokszor meglepő fordulatokban bővelkedő vita fejlődött ki.

A tárgysorozaton a városi kertészet zárszámadásáról és Pohl Ferenc kertészeti felügyelő 21 ezer pengős jutalékának fizetésére felveendő póthitel engedélyezése iránt beterjesztett tanácsi javaslat következett.

A közgyűlés többek hozzászólása után elfogadta a tanács előterjesztését s ezzel kapcsolatban **Zöld József** tanácsnok Vársy József indítványára, hogy a városi kertészet keretében minta gyümölcsösöt és kertészeti iskolát is szervezzenek, kijelentette, hogy tanulmányozni fogja a kérdést.

**Vida Szücs Imre** főmérnök előterjesztésére elfogadta a közgyűlés a Sestakertben kétezeröttszáz pengő költséggel felállítandó vízvezeteki közkut tervét s a munkálatok megindítására felhatalmazta a tanácsot. Megszavazta a közgyűlés a Mórucz uccai közkut felállítását is, valamint a világítási vállalat részére kért két számoló-gépet.

Hosszabb vita volt a városi klinker téglagyár részére kért szárító gép költségei körül s mivel az előirányzott összegben túllépés mutatkozott a közgyűlés megbízta a tanácsot, hogy a hitel túllépés megvizsgálására biz-

zottságot küldjön ki. Abolgár földrendés által sujtottak felszegővezésére ezer pengőt szabozott meg a közgyűlés, majd áttértek a Csokonai színház szubvenciójának és **Kardoss Géza** színiigazgató kérelmeinek tárgyalására.

**Dr. Kupinszky László** aljegyző terjesztette elő a tanács javaslatát a szubvenció jövő évi folyósításáról s egyben közölte a közgyűléssel, hogy a tanács a jövő évben a legszigorúbban betartandó szabályszerű könyvvezetésre hívta fel a színiigazgatót.

**Márk Endre** a színház válságos helyzetére való tekintettel indítványozta, hogy teljesítse a város a színiigazgató kérelmét, hogy az **elmult évi vigalmi adó hátralékot 12 ezer pengőt engedjék el a színiigazgatóknak.**

**Markovics Elemér** felszólalásában jelentette, hogy nem járul hozzá a szubvencióknak a tanács által javasolt mértékéhez sem, elegendőnek tartaná ha a város ugyan amnyi szubvenciót adna a színháznak, mint amennyi a béke években szokásos volt. Ha a színiigazgató nem tud magának elegendő színház látogató közönséget biztosítani, akkor a tanács tegyen javaslatot a törvényhatóságnak, hogy milyen módon lehetne Debrecenben a színházot rentábilis működési lehetőséghez juttatni.

**Ekli József** szerint a színház válságos helyzetén csak az évek óta kért mozi engedélyének elvérése esetén lehetne segíteni. Debrecenben kisajátította magának egy tröszt az összes mozikat s horribilis jövedelmekkel dolgozik s ugyanakkor a város színházának támogatására nem tud egy mozi engedélyhez jutni. Elég emeletes háza van már ennek a debreceni mozinak — mondotta — itt volt az ideje, hogy a szegény tengődő magyar színészet támogatására is jusson valami a mozik jövedelméből. Kivizsgáltatni kéri azt is, hogyan történhetett meg az, hogy egy debreceni özvegy úri asszony meg-

kapta a mozi engedélyt s a mozi mégsem működik. Felkéri a főspánt is, hogy hasson közre illetékes helyen a város által már oly régóta sürgetett moziengedély megadása érdekében.

**Dr. Fényes Jenő** feltétlenül szükségesnek tartja a legmesszebb menő támogatás megadását a Csokonai színháznak. Ő is azon a véleményen van, hogy a mozi engedély segíthetne a színházon, vagy legalább is a szubvenció terhét csökkentené, de ha ez nem sikerülne akkor a házi kezelésbe vételt tartaná célszerűnek, mert az szerinte Szegeden kitünően bevált. A magyar színtészt érdekében kéri a várost, hogy **Márk Endre** indítványának megfelelően engedjék el a vigalmi adót is Kardoss Gézának.

**Hegymegi Kiss Pál:** Debrecenben ez egyetemi városban a magyar színtészt tönkre nem lehet, ezt a vároznak feltétlenül meg kell akadályozni.

— A Csokonai színháznak a színházi bizottsággal és **Markovits Elemérrel** is állandóan küzdeni kell. Már ez elegendő terhet jelent a színháznak. Azt is meg kell állapítani, hogy Debrecen város előkelősége nem jár elő jó példával. Az a felfogás, hogy a mozik öksőbbak. Pedig ez a felfogás nem helyes — folytatja Hegymegi Kiss. — A színházra feltétlenül szükség van. Ebben azt hiszi a törvényhatóság minden egyes tagja megegyezik vele. Most már az a kérdés, miképpen lehet biztosítani a nem rentábilis fentartását. A házi-kezelésbe vételnek nem barátja. Más megoldás az volna, hogy adjuk bérbe a Csokonai színházat.

**Ekli: Szabó** alispánnak.

**Hegymegi Kiss:** Ez sem volna helyes megoldás, mert teljesen üzleti vállalkozásná lenne. A harmadik módja volna a színház felszegítésének a jelenlegi szubvenció rendezése. Az a mód azonban, ahogyan most szubvencionálja a város a színházat hely-

telen, mert amit az egyik kezével visszaad, azt a másik kezével vigalmiró és egyéb szolkáltatások címén elvonja.

— A leghelyesebb volna természetesen mozival segíyezni a színházat. Annak idején, amikor a mozikat elvették a régi bérlőktől, ez a szempont vezette a belügyi kormányzatot, hogy a mozik óriási jövedelméből jusson valami a nemzet martírjainak is. Abban az időben a régi mozisok ajánlatot tettek a kormánynak, hogy a mozik bruttó jövedelmének 5 százalékát hailandók erre a nemes célra felajánlják. Ezt az ajánlatot azoban nem fogadták el, hanem kiosztották a mozikat.

Indítványozza, hogy a város tegyen lépéseket és küldöttségileg kérje a kormánytól a városi mozi engedélyezését. Szakítson meg a város minden összeköttetést a debreceni moziirózzal. Továbbá indítványozza, hogy a vigalmi adó szabályrendelet egyes intézkedéseinek megváltoztatására tegyen a tanács ötéresztést a legközelebbi közgyűlésnek, olyan értelemben, hogy a mozik vigalmi adója 15 százalékról 25 százalékra emeltesse és a 10 százalékos különbözetet a színház fölszámítására fordítsák.

**Freund Jenő** a tanács javaslatát fogadja el. Nem tartja szerencsésnek Hegyemegyi Kiss vigalmi adó indítványát. Versényi Tibor, Budaházy Bruckner és Hegedűs Jenő felajánlása után Vargha Elemér a tanács nevében hozzájárul ahoz, hogy a vigalmi adó elengedtesse abban az esetben, ha a közigazgatás az 1927—28. évi zárszámadást beterjeszti s abból megállapítható lesz, hogy deficittel zárt a színház. A mozik vigalmi adója tekintetében pedig hozzájárul ahoz, hogy az a tanácsnak kiadassék.

Hegyemegyi Kiss Pál és Markovits újból felszólalása után Hadházy Zsigmond főispán szavazásra tette fel a kérdést. A közgyűlés először Markovits indítványával szemben elfogadta a tanács előterjesztését, hogy a jövő szezomban ugyanazt a szubvenciót adja a színháznak, mint az elmúlt évben. Azután Márk Endre indítványát tette fel szavazatra, hogy a 12 ezer pengő vigalmi adót már most engedjék el. A közgyűlés Márk Endre indítványát nagy többséggel elfogadta.

A mozik vigalmi adójának felmentésére vonatkozó indítványt szintén elfogadta a közgyűlés és utasította a tanácsot, hogy az erre vonatkozó szabályrendelet megfelelő módosításával a legközelebbi közgyűlésnek tegyen előterjesztést. Végül a városi mozi engedélyének kisérgetésére a közgyűlés küldöttséget alakított, amely el fog járni a belügyminiszternél az engedély mielőbbi elnyerésé végett. A küldöttség tagjai lettek: Hegyemegyi Kiss Pál, Eklé József, Freund Jenő és még mások.

A közgyűlés még több kisebb ügyet tárgyalása után délután fél 3 órakor véget ért.

**BIRINYI**  
fest, tisztít, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.

## Általános kötelező népbiztosításra törekszik a népjóléti miniszter.

**A hercegprímás és József főherceg beszéltek ma a felsőházban. — Elfogadta a felsőház a rokkantsági biztosításról szóló javaslatot.**

Budapest, július 2. A felsőház mai ülésén Kühne Loránd részletesen ismertette az öregség, rokkantság esetére való biztosításról szóló törvényjavaslatot. A vita első szónoka **József királyi herceg** volt, aki beszédében nyomtökösan kérte a kormányt, hogy mielőbb terjeszsen be javaslatot a mezőgazdasági munkásság szociális biztosításáról. Helyesnek tartaná, ha a kormány a nemzeti hadsereg tagjait is bevonná a munkásbiztosítás kötelekébe.

A felsőház minden oldalán általános tüsszel fogadta József királyi herceg beszédét. — Utána **Serédi Jusztinián** bihoros hercegprímás szólalt fel és azt hangoztatta, hogy a törvényhozás csak kötelességét teljesíti a javaslattal, mert az állam igazi kötelessége, hogy biztosítsa a munkásság boldogulását. Nagy örömmel üdvözli a korszakalkotó javaslatot. Ő is sürgette a mezőgazdasági munkásság szociális biztosítására vonatkozó javaslat benyújtását.

A hercegprímás beszédét általános nagy taps követte és számosan üdvözölték.

**Ripka Ferenc** a főváros szempontjából foglalkozott a javaslattal.

**A főváros minden erejével arra törekszik, hogy a nemzet életével való kapcsolatait megszilárdítsa és testvéri megértéssel fogjon össze a vidékkel is.**

Végül a szegényügy rendezésére hívta fel a miniszter figyelmét. A javaslatot elfogadja.

**Huszár Károly** ezt hangsúlyozta beszéde elején, hogy a mai ünnepi ülés iskolapéldája annak, hogy olyan konzervatív testület, mint a felsőház, milyen szociális érzékkel építi a magyar szabadság épületét. Részletesen ismertette ezután a munkásbiztosító intézet múlt évi működését és kiemelte jelentőségét. A javaslatot hatásos eszköznek tartja az egyke ellen és a család igazi védelmének tekintti.

**Mészáros István:** Bár mezőgazdasági funkás, mégis elfogadja a javaslatot.

Mivel több szónok nem volt, az elnök a vitát bezárta és **Vass** népjóléti miniszter válaszolt a felszólalásokra. Hangsúlyozta, hogy a javaslat indító oka a szolidaritizmus gondolata volt. A szolidaritizmus illusztrálja az is, hogy a vita első szónoka József királyi herceg, a magyar katonák édesatyja, zárószónoka pedig Mészáros István a magyar nép értékes képviselője volt. A nemzet közösségéből egyik sem zárható ki. Egységre kell törekedni, a nemzet organizmusában. Társadalmi-kulturális, születésbeli, felekezeti és egyéb ellentéteknek nem szabad olyan erejűvé válniok, hogy veszélyeztessék a nemzet egységét és

megbontásra alkalmasak legyenek.

A kormány erős ítemben kíván haladni a szociálpolitika útján. — Igen rokonszenves József királyi hercegnek az a gondolata, hogy a honvédség tagjait is vonják be a szociális biztosítás keretébe. A legközelebbi jövőben tárgyalni fog erről a honvédelmi miniszterrel és lehet, hogy a honvédség ellátásáról tervezett javaslatban már megoldják ezt a gondolatot.

**Általános kötelező népbiztosításra törekszik.**

amelyet ha megvalósítunk, úgy sok gondtól megszabadulunk.

## A belügyminiszter szerint a városok és vármegyék ex-lexben vannak.

**Még a nyári szünet előtt beterjesztik a közigazgatás reformjáról szóló törvényt.**

Budapest, július 2. A képviselőház mai ülésén **Rubinek** István előadó terjesztette be az együttes bizottságok jelentését az OFB javaslat tárgyalásáról. A javaslat tárgyalására kimondták a sürgősséget, majd áttértek az önkormányzatok folytonosságának biztosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására. Az első szónok **Szilágyi Lajos**, Tiltakozik a javaslat ellen. A belügyminiszterrel nem mandátum meghosszabbítást, hanem a reform benyújtását várta. Szóvateszi a bihari és szabolcsmegyei állapotokat. A javaslatot nem fogadja el.

**Gál Jenő** hibáztatja, hogy a kormánypart vitában nem vesz részt és az ellenzékot teljesen magára hagyja. Pélti az önkormányzatot attól, hogy a kormány nem tudja függetleníteni a törvényhatósági erőt a bíróságok erőinek mintájára és hangoztatja azt, hogy aki közigazgatási reformot csinál, ne Csonka Magyarországra, hanem azokra is gondoljon, akik vágyódnak a független, szabad, Nagymagyarország után. A javaslatot nem fogadja el.

**Rassay Károly** hibáztatja a belügyminisztert, hogy nem terjesztette be a javaslattal egyidejűen a közigazgatási reform javaslatot.

**Szcsitovszky Béla** belügyminiszter: Afikor a belügyi tárcát elvállalta, kijelentette, hogy

**a vármegyék és városok ex-lexben vannak**

és ezen változtatni akar. Az volt a meggyőződése, hogy a törvényhatóságok reformjára vonatkozó törvényjavaslatot idejekorán be tudja terjeszteni a Háznak és nem válik szükségessé a mandátumok meghosszabbítását célzó intézkedés. Sajnos a javaslat nem készülhetett el.

A szegényügy rendezésére is készült. A legnagyobb mértékben meg kell bélyegezni azt, amit Huszár Károly említett t. i. hogy vannak, akik a sok gyermekes családnak nem adnak lakást házukban. Figyelemzteti a háziurakat, hogy nem tüni ezt a tiszteletlenséget, amely destrukció a nemzeti érdek ellen és ha a szükség úgy kívánja, törvény útján lép föl velük szemben.

Ezután hálás köszönetet mondott a felszólalóknak: elsősorban József királyi hercegnek és Serédi Jusztinián hercegprímásnak és kérte javaslatát elfogadását.

Az elnök szavazásra tette fel a kérdést. A felsőház előbb általánosságban, majd részleteiben is egyhangúlag elfogadta a javaslatot és országos határozattá emelte a képviselőháznak a mezőgazdasági munkásság szociális biztosításáról és a bányanyugdíjerek valorizációjáról szóló határozati javaslatát is.

Az ülés 2 órakor végződött.

Kijelentette a belügyminiszter, hogy

**a közigazgatási reformról szóló javaslatot a nyári szünet előtt a Ház elé terjeszti,**

noha a tárgyalására a szünet előtt nem kerülhet sor. Meg van a reménye arra, hogy a jövő ősszel lehetséges lesz új törvény alapján megejteni a választásokat.

A miniszter ezután az egyes szónokok részéről felvetett gondolatokra adta meg a választ. Nem zárkózik el attól, hogy a választás megtartásának terminusát záros határidőhöz: nevezetesen 1929 szeptember 1-hez kössék.

Elismeréssel szólott a törvényhatóságok pénzügyi működéséről.

Bejelentette az elnök, hogy Takáts Géza indítványt nyújtott be az iránt, hogy az OFB javaslatot a Ház 8 órás üléseken tárgyalja. Az indítványról a hétfői ülésen döntenek. Az ülés 2 órakor véget ért.

**HALAKO selyem kalap**  
15 pengő  
**FÉKÉTÉNÉL**

### Eladó

Gerébi-kert, András ucca 6. sz. alatt **300 négyszögöl területű belsőség gyümölcsfakkal, szőlővel és egy egészen újonnan téglából épült egy szoba, konyhás lakásból álló épülettel.** Ára 3000 pengő. Felvilágosítást nyújt: **dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna ucca 8. szám.**

**Butor hitelre 12 hónapra készpénzárón**  
**Hausner Károly** butorüzletében, Simonffy ucca 1/a. és 2/o. alatt szereshető be, a hirneves Győri butorok kizárólagos egyedárusítója. 0—0 0—0

# Dr. Sztancsek János, volt debreceni egyetemi tanársegéd szörnyű halála.

Türelmetlenségében motorkerékpárjával együtt a szolnoki vonat alá került. — Drámai jelenetek a szerencsétlenség színhelyén.

Budapest, július 2. Vasárnap este tíz óra öt perckor megszólalt a rákoshegyi kis vasúti állomás jelzőhangja. A jelzésre a szolgálatot teljesítő vasúti őrs szabályszerűen leeresztette a sorompót és elzárta az országutat a közlekedés előtt.

Az est sötétjében az őrs még látta, hogy a sorompó elé robotog egy eldől-kocsis motorkerékpár, amelyet egy fiatal férfi vezetett.

— Melyik vonat érkezik? — kérdezte a motoros az őrt.

— A szolnoki személyvonat. — volt a válasz. A vasúti őrs ezután kis lámpásával az állomásépület másik oldalára ment, hogy ott várja be a vonat érkezését.

Már egészen közelről világitott a mozdony két erős reflektora, amikor a vasúti őrs legnagyobb megdöbbenésére azt vette észre, hogy a motorkerékpáros fölemelte a sorompót és maga mellett tolva gépét, szalad át a síneken.

— Az Istenért, vigyázzon! — kiáltotta létségszerűen torkaszakadtából az őrs, de már későn volt. A következő pillanatban vad csapkodással robotgott keresztül az állomáson a személyvonat és egy irtózatossá sikoltás hallatszott az éjszakában.

A mozdonyvezető is figyelmes lett a sikoltásra és arra, hogy valami szokatlan zörög hallatszik a kerekek alól. Azonnal fékezett és a személyvonat mintegy negyven méterrel belül meg is állott.

Az utasok rémülten ugráltak le a kocsikból, mert azt hitték, hogy a vonat kisiklott és azért ugrálnak olyan furesén a kerekek. A sorompónál borzalmas látvány tárult a szemük elé, a vasúti őrs kis kézilámpásának fényében.

Apró csafatokra tépve ott feküdt a sínek között a fiatal férfi.

Két kobra és tőzfa teljesen leszakadt törzséről, teste iszonyúan össze volt ronszolva és a motorkerékpár ugyan csak elismerhetetlen darabokban hevert köröskörül. A vércseppek méterekre megfeszítették a síneket.

Ijesztő látvány volt az összezsúrt, véres testgombolyag, kezek, lábak nélkül a sínek között.

Csakhamar megállapították az áldozat nevét:

Dr. Sztancsek János, a debreceni egyetem volt tanársegédje esett áldozatul a balesetnek, aki legutóbb a pedagógiai filmgyárban működött, mint vegyész-mérnök.

Dr. Sztancsek János vasárnap este indult a Budapestről oldalkocsis motorkerékpárjával Rákoshegyre, a Deák Ferenc utcában lakó szüleihez. Mikor a sorompóhoz

ért, ugylátszik azt hitte, hogy még messze van a vonat és ezért bujt át a leeresztett sorompón.

A vonat összes vagonjainak kerekei átrobotgattak rajta és ezért volt holtteste olyan irtózatossan megcsönkítva.

A szerencsétlenség hírére a falu több lakosa odacsődült a vasúti állomáshoz és mikor felismerték az áldozatban dr. Sztancsek Jánost, többen a fiatalember szüleinek lakására rohantak, hogy hírt adjanak a rémes katasztrófáról.

Dr. Sztancsek János öreg édesapja már hónapok óta betegen fekszik — thrombózis van — és amikor meghallotta fia szerencsétlenségének híreit, kiugrott az ágyból és látot.

egy szál ingben rohant ki az állomásra, ahol a sínek közt fekvő holttest látására valószínűleg őrjöngeni kezdett. Amikor pedig végre tovább akarták indítani a szolnoki személyvonatot, az öregur hirtelen kiszakította magát a körülálló karjaiból, akik csillapítani próbálták és a mozdony elé ugrott.

Sztancseket szerencsére idejekorán visszarántották és megakadályozták öngyilkossági kísérletének elkövetésében. Az öregur erre szívtéppően zokogni kezdett, majd elvesztette eszméletét és úgy szállították vissza lakására.

A borzalmas vasúti gázolás ügyében a rendőrség folytatja a vizsgá-

## A városi tanács egész csomó magánépitkezésre adott engedélyt.

Június hóban a következők részére adott a tanács építkezésre engedélyt:

Mile Lajosnak Berta u. 2. sz. alatt konyha építésére. Építő: Horváth Gábor kőm.

Kiss Sándornak Batori uca 23. sz. a szoba konyha, kamara építésére. Építő: Fehér Lajos kőm.

Horváth Gabornának Bauer u. 18. sz. alatt (told.) szoba építésére. Építő: Szabó Mihály kőm.

Oláh Gabornak Bercsényi uca 52. sz. alatt szoba, konyha építésére. Építő: Szűts István kőm.

Dienes Gyulának Bujdosó uca 4-b. szám alatt (told.) szoba építésére. Építő: Veress József kőm.

Vigh Ferencnek Délior 29. sz. alatt konyha, kamara veranda (told.) építésére.

Tóth Gabornak Gönczi Kovács uca szoba, konyha kamara építésére.

Kekas Mártonnak Hadházi uton szoba, konyha, kamara építésére. Építő:

Fekete Ferenc kőm.

rene József ut 11. sz. alatt 2 szoba, konyha, dr. Ballay Bélának Károly Fehér kamara, veranda építésére. Építő: Szabó Mihály kőm.

Munkási Bélának Köleséri S. uca 2 szoba 2 konyha, 1 kamara építésére. Építő: Dézsi Ferenc kőm.

Kolosi Józsefnek Létei ut 28. sz. alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építő: Orosz József kőm.

Mészáros Andrásnak Lorántffy u. 24. szám alatt 3 szoba konyha építésére. Építő: Uri Kálmán kőm.

Farkas Mihálynak Nyulási rokkant telepen szoba, konyha, kamara építésére.

Pávör Jánosnak Oláh Károly uca 20. szám alatt szoba konyha, kamara építésére.

Nagy Lajosnak Létei ut 26. szám alatt 2 szoba, 2 konyha, 3 üzlet építésére.

Haidu Istvánnak Pogány uca szoba, konyha építésére. Építő: Bakos István kőm.

## A csaló nyiregyházi földbirtokos valószínűleg Argentiniába szökött.

Tegnap árvereztek el a debreceni Vásárpénztárnál 600 disznót a Meizler-féle családi ügyben.

Nyiregyházan napokkal ezelőtt rendkívül szenzációs bűnügy pat-

szabolcsmegyei földbirtokos a tettese. Meizler János ugyanis nemrégiben a diósgyőri vagyártól a mun-

kások élelmezése céljából sertésszállításra kapott megbízást.

A nagyarányú sertésszállítás lebonyolítása végett a szabolicszi földbirtokos Debrecenben, Kőbányán. Tétényben és Nyiregyházan sertéshizlálókát létesített s az egész országban összevásárolt sovány sertéseket saját hízlóházában tartotta néhány hétig és csak azután szállította a diósgyőri vasgyárnak.

A szállításra vásárolt sertéseket nem fizette ki egy esetben sem, hanem a vételárakról amelve átlagosan a forgalmi árnál 25—30 százalékkal magasabbak voltak, váltókat adott. Az így hitelre, pénz nélkül megvásárolt sertéseket aztán sok esetben nem is a diósgyőri vasgyárnak, hanem az első készpénzkiadóknak adta el. Az így kapott pénzeket pedig nem adósságai törlesztésére, hanem a saját céljaira fordította. Ez által a diósgyőri vasgyárat 25 ezer pengővel, az eladókat pedig 350 ezer pengővel károsította meg.

Pár nappal ezelőtt aztán 600 ezer pengő adósság hátrahagyásával azaz az ürüggyel, hogy sulyos terokbaját meg gyógyítani, Meizler János kiszökött Németországba, ahonnan levelet is írt haza. A csaló szabolicszi földbirtokos ellen eddig százan adtak be feljelentést. A nyiregyházi ügyészség már ki is adta előle a nyomozó levelet. Meizler János valószínűleg Argentiniába szökött s a kiesempészett család után szerzett pénzzel valamelyik husfeldőgőzbe lépett be társnak.

Azt a 600 sertést egyébként, a melyeket a debreceni Vásárpénztárnál kézzizálogként tartottak vissza, tegnap délelőtt árverezték el. A befolyt összegből elsősorban a Vásárpénztárt kártalanítják.

## Megkezdődött a Debreceni Kerületi Tűzoltótanfolyam.

Megemlékeztünk már arról, hogy a közelmúltban megjelent belügyminiszteri rendelt alapján rendszerezett kerületi tűzoltó-tanfolyamok közül az első Debrecen város tűzoltósága rendezte. A tanfolyam eladási hétfőn reggel 8 órakor kezdődtek meg. A tanfolyam felügyelője a város polgármestere, kinek nevében úr. Vass Károly városi tanácsnok invitotta meg a tanfolyamot, elsősorban elismerését fejezte ki a debreceni tűzoltóság tisztikarának, akiket a ország minden részéből összesereglett tűzoltóknak példakénnél állított és ama reményének adott kifejezést, hogy az előadók szaktudása városulva a halgatók szorgalmával, meghozza a magacsvülmölcsét.



Sárga kanna fekete sávval.

**Elpusztulnak legyek, szúnyogok, hangyák, poloskák, svábbogarak, molyok, bolhák stb.**

Óvakodjunk az utáztatoktól! Csak eredeti, plombált FLIT-kannát fogadjunk el!

Magyarországi központ:

**PANACEA GYÓGYSZERVEGYÉSZETI R.-T.**

Budapest, VI., Figyelő uca 16. Telefon: L. 909—48.

**Selyem nyakkendők**

2.40 pengőtől

Feketénél.

Az előadások délelőtt és délután folynak és pedig délelőtt 7-től 11-ig, illetve 12-ig elméletileg délután 3-tól 7-ig pedig a gyakorlati kiképzés follik. Az elméleti előadások az inarostanoncsk la fizikai előadó termében, a kolati órák pedig a tüzoltaktanvában tartatnak.

A tanfolyam hallgatói a következők: Bálint Ferenc önk. osztályparancsnok Hajdunánás, Balogh Lajos községi irnok Pátvod Bánk István igazgató, tanító önk. parancsnok Egvek, Barkóci István hiv. tüzoltó Debrecen, Báthv Sándor községi tisztviselő Tézás, Daczó Lajos hiv. tüzoltó Debrecen, Deli József hiv. tüzoltó eszevető Debrecen, Dipold Géza kéménvsenró Balassagyarmat, Farkas Zoltán segédtiszt Tiszacsége, Főrián József izetett tüzoltó Püspökladány, Füredi László jegyzővárnok Balmazújváros Győr József kéménvsenró mester önk. segédtiszt Putnok, Herbert József építésmester önk. raivező Paks, Kalóz Balázs könyvesmester szakasznarancsnok Búdszentmihály, Kanvuk József joghallgató önk. segédtiszt Haidudorog, Kocsis Dániel hiv. tüzoltó Debrecen, Kovács Dezső kéménvsenró önk. eszevető Törökszentmiklós, Kovács Gyula hiv. tüzoltó Debrecen, Kovács Mihály ref. tanító Balmazújváros, Lengyel Sándor községi aliegyzó Haidudorog, Máthé János ref. tanító, titkár Fölles, Máthé Mihály ref. tanító, alparancsnok Búdszentmihály Nagy János tanító karnagy Kunmadaras Nagy Lajos városi tisztviselő önk. parancsnok Haiduböszörmény, Nagy Zsigmond adóügyi jegyző Csenger, Nemes Ferenc jegyző önk. alparancsnok Tetőten Nyakas Imre hiv. tüzoltó emester Haidunánás, Österling Béla sefför önk. szakasznarancsnok Kistelek, Papp József Gúncé Papp József önk. tüzoltó Makó, Schreiner István áll. tanító önk. parancsnok Bares Soós Zoltán községi iktató Nádudvar Stiaszov Arrád génesz. önk. raivező Nádudvar, Szabó Imre gázvári vvakornok Debrecen, Szabó János hiv. tüzoltó Debrecen, Szobonya László tanító, önk. tüzoltó Tiszassas, Szöllösv Gábor alparancsnok Földes ifi Szőőr Antal jegyzővárnok Haidunánás, Takács István kéménvsenró Vásárosnamény, Tokai István ifi. tanító Józsa, Tolnav István földbírtokos géneszménök önk. parancsnok Mohar, Tóth Gyula hiv. tüzoltó sefför Debrecen, Urszin István izetett tüzoltó Szikszó, Urmósvy Kálmán m. tisztviselő Salgótarján, Zelinger Béla villanvitelevi főgépész, helvettés Varga Lajos közs. tisztviselő Tézás, Varga István ref. tanító Vámosnér, dr. Vasady Győző városi aliegyzó Haidusozoszló, Vigh Sándor hiv. tüzoltó Debrecen, összesen 49 hallgató.

## RADIO

### KEDDI MÚSOR:

9.30: Hírek, közgazdaság.  
11.45: Hírek, közgazdaság, 12 órakor deli harangszó, Utána Öreg Magyarai Imre és cigányzenekarának hangverse, nye.

1: Pontos időjelzés.  
3: Hírek, közgazdaság.  
4.45: Pontos időjelzés, időjárás.  
5: Schrammelzene.  
6.10: Gaál István dr. egy. m. tanár felolvasása: „Volt-e valaha tenger a Balaton?”  
7.45: Ügetőversenyeredmények.  
8: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult szimfonikus zenekar hangversenye a Budapest Székesfőváros Allat- és Növénykertből. Vezénvel Komor Vilmos karnagy.

9.30: Pontos időjelzés, hírek.  
11: Mocsávi László és Lakos Tibor zongorahumoristák hangversenye.

Bécs, 11: Délelőtti zene, 16.15: Dél utáni hangverseny, 13: Előadás az opera fejlődéséről, 18.30: A személyszállító drótkötélvasutak ismertetése, 19: Felolvasás a jegybankok együttműködéséről, 19.30: Sportelőadás, 20.05: Laszky Béla dalestie, 20.30: Hangverseny.

Milánó, 16.30: Rádiókvintett, 17.20: Gyermekeknek, 20.45: Zenekari hangverseny, 23: Jazz-band.

Nápoly, 16.50: Nápolyi műemlékek 17: Paolo Dalme (bariton) hangversenye, 20.48: Kikötőhírek, 22.55: Naptár és előzetes műsorjelentés.

Pozsony, 17.25: Soia egy ni kulturnövény, 17.40: Elbeszélések, 18: Vidámest, 19: Színelőadásátvitel Prágából.

Prága, 16: A házi zenekar hangversenye, 17.40: Népművelődési előadás, 18.15: Negvedóra a munkásság részére, 19: Színelőadás, 22.20: Gramofonzene.

Róma, 13.30: Rádió-trió, 17.30: Szóalkotató zene, 21: Részletek G. Verdi „La Traviata” a operájából, 23.05: Legújabb hírek.

# Hétfőn este a nyiregyházi személyvonat derékban kettészelt egy tizenhat éves debreceni leányt.

**Ötven méteren vonszolta magával a holttestet a mozdony. Borzalmas öngyilkosságot követett el az Apafája erdőben Veres Margit.**

Hétfőn éjszaka fél 10 óra táján borzalmas

**öngyilkosságot követett el a nyiregyházi vasútvonal mellett: sorompónál Veres Margit debreceni cselédleány.**

A Nyiregyháza felől Debrecenbe robogó esti személyvonat mozdony elé vetette magát s a teljes sebességgel száguldó vonat halálra gázolta.

A mozdonyvezető a lokomotív kámpájának fénye mellett észrevette, amint

**a leány a pályatest töltésénél a tötet bozótból hirtelen előugrott és rávetette magát a sínekre.**

A vezető rögtön fékezett is és leállította a vonatot. A 60 kilométeres sebességgel robogó vonat még így is 50—60 métert futott.

Mikor a vezető aztán a vonat megállása után leszállt, borzalmas látvány tárult a szemé elé.

**A szerencsétlen leányt 50—60 méteren keresztül hurcolták magukkal a mozdony kerekei.**

A kerekek derékban szeltek ketté az életunt cselédleányt, akit a mozdonyvezető a vonatkísérő személyzet segítségével a holttestet fölvették és a sínek mellé helyezték.

A közeli őrházból azonnal telefonáltak a csendőrségre és a rendőrségre. A csendőrijátőr pár perc múlva megérkezett a helyszínére s a mozdonyvezető kihallgatása után a nyiregyházi vonat folytatta útját a debreceni állomás felé. A csendőrség a helyszínen azonnal megindította a vizsgálatot. A helyszínre hívták a mentőket és dr. Sajánky József tisztiorvost, akivel együtt munkatársunk is kiszállt a szörnyű tragédia színhelyére. A vizsgálatot folytató csendőrség és a tisztiorvos fáklyafény mellett nézték meg a holttestet, amely irtózatos látványt nyújtott.

**A száguldó mozdony kerekei a szerencsétlent valósággal kivették ruháiból**

s a véres ruhafoszlányok a pályamentén heverték szerteszét.

A szerencsétlen kettészelt ruhátlan holttest belső részei kifordultak.

Nyakán, lábán, hatalmas zuzódások érték. A csendőrség darabonként szedték össze a véres ruhafoszlányokat fáklyák világa mellett.

Közvetlen az Apafája erdő mellett, a Hadházi-úti vámsorompónál követte el a megdöbbentő öngyilkosságot az életunt leány, még pedig úgy, hogy mikor a vonat már közvetlen közelébe ért, kezeit kinyújtva a sínekre dobta magát.

A tisztiorvos a helyszínen már csak a halált konstataálhatta s a kihallgatásokból megállapította, hogy öngyilkosságot követett.

**Azon a helyen, ahol az öngyilkosság történt, egy ridikült találtak, amelyben ráakadtak a cselédkönyvére. Ebből megállapították, hogy Veres Margitnak hívják.**

## Debreceni kiránduló nagytársaság egyik tagja lezuhant a tokaji hegyről.

Sulyos zuzódásokat szenvedett. — Az esteli vonattal hazahozták Debrecenbe.

Vasárnap reggel debreceni hegyekből és urakból álló nagyobb társaság kirándulást rendezett Tokajba. Megérkezésük után elgyönyörködtek a kőbányában és a meredően sziklás tokaji hegyben. Dr. Zatlonykay István még arra is vállalkozott, hogy felmegy a hegytetőre. Vállalkozását gyors tett követte s bámulatos ügyességgel tette meg a hegy oldalán az utat, pedig a háboruban kar- és vállövést szenvedett. Mikor felért a csucsra, csak egy kis feketeségnek látszott s onnan kiáltott le üdvözlő szavakat a völgy ölében várakozó társaság tagjainak. Egyszerre, váratlanul megíngott

ajátta a sziklakő és a másik percben már a kővel együtt gurult le a hegy oldalon több mint negyven méteresnyi uton. A völgyben állók jórésztében elhűtt a vér, olyan hatással volt rájuk ez a váratlan jelenet. Dr. Zatlonykay István egy szakadék törmelék szélére esett. Igazán csak hajszal választotta el attól hogy a szakadékba zuhanjon.

Igy is sulyos zuzódásokat szenvedett, fején, homlokán, szemén, száján, vállán és combján sérült meg. A társaság tagjai közül dr. Szokolay István vállalkozott arra, hogy Zatlonykayért érte meg. Fel is kuszott és Zatlonykayt akinek egész fejét elöntötte a vér, az ölében hozta le. A társaság egyik tagja a bányába futott s mire Szokolay leért, már ott volt a kötszerekkel.

Az első segítyben is dr. Szokolay István részesítette. Lenvirta dr. Zatlonykay haját, kimosta és bekötözte a sérüléseket. Délben dr. Kor-

**Trencsén Teplic fürdő**  
Csehszlovákia

természetes forrású kenes forrásai és iszapfürdői gyógyulást hoznak a

**osúzos, köszvényes és ischiaticus**

betegség színezreinek.

Fenyvesekkel koszoruzott, festőien szép fekvés.

Információ és prospektus:

**Trencsén teplic fürdőigazgatóságtól.**

**Padlólakk**

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

**STERN**

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)



## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

Kedd: Gyurkovics fiuk.  
Szerda: Gyurkovics fiuk.  
Csütörtök: Gyurkovics fiuk.  
Péntek: Gyurkovics fiuk.

### A GYURKOVICS FIUK.

#### Bemutató előadás.

A Csokonai színház vasárnap este nagy érdeklődés mellett mutatta be Farkas Imre új dalosjátékát: A Gyurkovics fiuk-at. A librettó Herczegh Ferenc ismert regényét használta fel sok ötletes és az operett színpad olyan fölényes ismeretével, amit újabban Farkas Imre igazán biztos kézzel tud nyújtani. Komoly elismerés és méltánylás illeti meg ezen kívül azért is, hogy most a jász tomboló korában erőteljes duzzadó friss magyar levegőt, magyar motívumokat és magyar muzsikát áraszt.

A darab, mint a Herczegh Ferenc regénye, fordulatos, a dalok jó része régi jó ismert s annak idején nagyon közkedvelt melódia, amelyek közzé Farkas is írt néhány fűktető ritmusú számot.

Gyurkovics Géza egyéves önkéntes és az ezredes kisasszony szerelmi története meghatározó és igen kedvesen vonul végig a darabon. Sorra megjelennek a jellegzetes bácskai alakok: a gazdag bunyevác, a rátartó koresmáros és leánya, az öt Gyurkovics fiú és természetesen Gyurkovics mama is az összes leányaival. Kedves és hangulatos ez így és szinte elfelejtjük, hogy 1928-at írunk, azóta volt egy kis háború és a Bácskában már csak suttogva ejtik ki a magyar szót.

Ferenczy Marien az ezredes kisasszony szerepében bájos, közvetlen és meleg jelenései során sokszor is nagyon szépen táncol. Rajz Jancsi friss és fürgé az önkéntes szerepében. Halassy, Elek Ica, Bihary, Szirmay, Antók, Fülöp egytől-egyig nagyor rászolgáltak a közönség elismerő tapsaira. Az újdonságnak teljes sikere és lelkes, nagy közönsége volt és lesz bizonyára a darab további előadásai során is.

#### A színházi iroda hírei:

Ma és minden este pont 8 órakor: Gyurkovics fiuk. Farkas Imre legújabb sláger operettje.

Gyurkovics fiuk — muláságos, kellemes, szórakoztató.

Gyurkovics fiuk — népszerű zene számok.

Gyurkovics fiuk — pazar szereposztás.

Gyurkovics fiuk — Remete mesés rendezésében, fényes kiállításal.

Gyurkovics fiuk — Fülöp Sándor frappáns mulató-jeltnete.

Gyurkovics fiuk — Farkas Imre szenzációs operettje, a Városi színház műsorából.

Szereplők: Elek Ica, Ferenczy Marien, Turbók Rózsi, Halassy, Torma Gusztó, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Bihari Sándor, Szirmai Vilmos, Rajz János. Vezényel: Csanak Béla, karnagy: Gyurkovics fiuk e heti előadásaira jegyek válthatók 10—1 és 4—8 óráig.

## A debreceni leventék imponáns sportünnepélye.

### Seregszemle a Diószegi uti pályán.

A debreceni levante egyesületek vasárnap tartották meg — nagyszerű sportversenyüket a DVSC Diószegi uti pályáján. Több ezer főnyi közönség nézte végig a szép sportversenyt, amelynek keretén belül 39 levante csoport, mintegy 1600 taggal vett részt. Három óra után kezdődött el a felvonulás. A MÁV. nyitotta meg a menetet és Némethy Gyula vezető főoktatóval az élén bevonultak a szakaszok és a jelenlevők üdvözlése után felálltak a kijelölt helysíkén. Kedves látvány volt a MÁV. leány-csapata, amelyet Lovász oktató vezetett.

A zenekar rázendített a Himnuszra és ezután dr. Csűrös Ferenc kulturálisnagyk Debrecen város nevében megnyitotta a sportünnepélyt.

Ezután megkezdődött a verseny, amelynek első száma közösen előadott szabadgyakorlat volt, a mit Némethy Gyula vezető főoktató gongaütésére mutattak be.

A precízen bemutatott szabadgyakorlatok mindegyikét megtapsolta a közönség.

Ezután következtek az atletikai egyéni versenyszámok:

#### SENIOR EREDMÉNYEK:

100 m-es síkfutás: 1. Szilágyi Máv. levante 11.8, 2. Nagy Jenő Máv., 3. Frenkel Vilmos keresk. levante.

1000 m-es síkfutás: 1. Dobos ker. lev. 35.04 mp., 2. Móró Máv., 3. Szutor keresk. lev.

400 m-es sígfutás: 1. Szilágyi Máv. 0.60 mp., 2. Rosenfeld keresk. 3. Pintér keresk. lev.

Súlydobás: 1. Schwartz keresk. 10.23 m., 2. Bakk József iparos lev., 3. Tassy gazda lev.

Diszkoszdobás: 1. Schwartz ker. 29.07 m., 2. Szutor keresk., 3. Tassy gazda levante.

Buzogánydobás: 1. Pintér keersk. 49.05 m., 2. Keeskés Máv., 3. Csibi gazdalevante.

Magasugrás: 1. Frenkel keresk. 162 cm., 2. Bobák Máv., 3. Koller keresk. levante.

Távolugrás: 1. Frenkel keresk. 5.85 m., 2. Schwartz keresk., 3. Pintér keresk. lev.

#### JUNIOR EREDMÉNYEK:

60 méteres síkfutás: 1. Urbin ip. levante 0.8 mp., 2. Törzsök Máv. 3. Molnár ip. levante.

Magasugrás: 1. Törzsök Máv. 151 cm., 2. Boros ip., 3. Molnár ip. lev.

Távolugrás: 1. Törzsök Máv. 5.18

m., 2. Nagy Sándor gazda lev., 3. Molnár ip. levante.

Súlydobás: (5 kgr. súly). 1. Bócsi ip. lev. 10.29, 2. Elek ip. lev. 3. Szabó keresk. levante.

#### BIRKÓZÁS:

Pehelysúly: 1. Selyem ip., 2. Sóvári ip., 3. Kovács ip. lev.

Könnysúly: 1. Szilágyi Máv., 2. Pocsaji ip., 3. Gacsárdi ip. lev.

Kisközépsúly: 1. Lebovics ip., 2. Lengyel ip., 3. Erdélyi ip. lev.

Nagyközépsúly: 1. Ferenczy ip., 2. Dalmi ip., 3. Szabó ip. lev.

#### CÉLLÖVŐ VERSENY:

A délutáni atletikai versenyt megelőzőleg délelőtt céllövő verseny volt levanteoktatók és leventék részvételével.

Az oktatók eredményei: 1. Szentmiklósi 91 egys., 2. Zih Jenő 86, 3. Vigh István 86, 4. Némethy Gy. főokt. 85, 5. Péterfi 84 egys.

A leventék céllövő csapatversenyének eredményei: 1. Iparos levante csapat 397 egységgel, oktató Szentmiklósi, 44-ik Gazda leventék pallagi csapata 373 egységgel, oktató vitéz Tóth, III. Gazda leventék ondódi csapata 370 egys. oktató Szoboszlai. Egyéni lövészversenyben elsőket Kápos Béla öreg levante és Gerőcz János ip. levante.

#### A SZAKASZGYAKORLATOK:

Az atletikai számok után fegyelmző szakaszgyakorlatokat mutattak be a következők:

A MÁV. három szakasza, egy gyakorlog szaksz Szekerák oktató, egy gyakorlog és egy kerékpáros szakasz Bartha oktató vezetésével.

A kereskedők 3 szakasza, Némethy vezető főoktató.

Iparos segéd szakasz, Szentmiklósi oktató. Iparos segéd egy-egy szakaszával, Vigh István és Molnár oktatók és a pallagi levanték szakasza vitéz Tóth oktatóval.

A bemutatott szabadgyakorlatokat egytől-egyig dörgő taps honorálta.

Szekerák oktató MÁV. levante csapata zenekíséret mellett igen tetszetős szabadgyakorlatokat mutatott be teljes precizitással. Majd egy hatásos élőkép fejezte be az 5 gyakorlatait. Némethy főoktató mintaserű szabadgyakorlatokat mutatott be szakaszaival.

A szakaszverseny eredményei: Első a MÁV. levante csapat, oktató Szekerák Gyula, második a kereskedők II. szak., oktató Némethy Gyula, har-

madik a pallagi gazdák csapata, oktató vitéz Tóth, negyedik az iparos-levanték csapata oktató Vigh István.

A díjak kiosztása után Ady Lajos tank. főigazgató mondott beszédet, majd a csapatok elvonultak Vámos Gyula testnev. főtanácsnok előtt.

A díjnyertesek mindegyike szép emléktárgyat kapott. A két legszebb díjat, a Mansz. hatalmas ezüst serlegé a MÁV. levanteszakasz (Szekerák oktató), a vegyesdandár tiszteletdíját (már másodjára) a kereskedő levante szakasz (Némethy vezető főoktató) kapta. Mind a két jutalom vándordíj.

Délelőtt lelkes ünnepégg keretében avatták fel az iparos levanték zászlóját a nagyerdei DTE pályán.

#### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Kedd:

### URÁNIA

#### Nagy dzsungel film!

### A DZSUNGEL KIRÁLYNŐJE

kalndok Afrika őserdőiben két részben 14 felvonásban.

A főszerepekben Elinor Field és Trumann van Dike.

I-ső rész: Ég és föld között.

II-ik rész: Az álarcos lovas.

### VIGSZÍNHÁZ

#### Világatrakció!

H. Sudermann közismert regénye után:

### A RÓKAUT

történet a porosz-francia háború idejéből 10 fejezetben.

A főszerepekben Jack Trevor és Lissi Arna.

Megelőzi: Főúri kiszolgálás bohózat.

Jönnek: Ördögök kapitánya Lucian Albertinivel. Névtelen hajó Shirley Mason és Robert Franzerral. 9 király express Monte Bluelvel és A sötét hatalom Franklin Farmummal.

### „METEOR“-ban

szerdán és csütörtökön, két napig, mérsékelt felemelt helyárrakkal a „Királyok királya“

Két rész egyszerre, 18 felvonásban. Minden előadás kamarazenével. Előadások: 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétellel állandóan.

**Bihari Gábor**  
merlegkészítő  
Méhüez-tér 9. sz.  
(Kossuth uccal szembe.)

Ha fáj a gyomra  
Ha gyomorégése van  
Ha nehezen emészt

igyó k

**Bikszádi gyógyforrásvizet**

mely mindezeket megszünteti és a gyomrot rendben tartja.

Kapható minden fűszerkereskedésben

Igazság van, de csak egy,  
Hogy jó árut és szépet,  
Olcsót és egész frisset,

**PÁLFFY** cégnél szerezheth.

Telefon 1694.

**Haszorulás, rossz emésztés, erős bomlási és eriedési folyamat a gyomor-bélhuzamban, bélbaktérium- és gyomor-savtúltengés, a nyelv gyulladása, az arcbőrön és a háton mutatkozó kiütések, valamint karbunkulusok a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatát mellett visszafejlődnek. Számos gyakorló orvos a Ferenc József vizet már évtizedek óta mindkét nembeli felnőtteknek és iskolás gyermekeknek kitűnő sikerrel refteli. Kapható gyógyszertárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.**

## SPORT

### A Bocskay Football Club tisztújító ülése.

A Bocskay FC vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg tisztújító rendezésű közgyűlését a városháza nagytermében. Napirend előtt dr. Nagy Géza fejtette ki az elmúlt bajnoki esztendő tanulságait, vázolta a klub anyagi helyzetét és jövő terveit.

A 3000 pengős havi rezsiteremtéséhez szükséges azonban a tagok jelenlegi 400-as létszámát legalább még egyszer ennyire emelni s az ezirányú propagandára felkérlik a jelenlevőket. Ennek elősegítése végett a klub a jövőben az állóhelyek áraiból 50 százalékos engedményt ad a tagoknak.

Ezután az elnöklő dr. Hegedűs Jenő elrendelte a tisztikar megválasztását. Az elnökség körében lényegesebb változás nem történt. Az alelnökök közé néhány új név került: Ascher Sándor, dr. Rostás Elemér, dr. Fényes Endre, dr. Gábor Jenő személyében.

A klub gazdasági irányítását és ellenőrzését vitéz Somogyi Rezső városi h. főszámvivőkre bízták, míg a főtitkári és klubigazgatói tisztséget egyelőre egy kézben, a Káldy Zsigmond kezében egyesítették.

A választmányba a tavalyi listához több új név került: dr. Probstner Arthur, dr. Kemény Géza, Ledener Ferenc, Popovics Andor, — dr. Ádám Gyula, Szájhelyi Pongrácz, Than Gyula, Hermann László, Farkas Lajos, Tamássy László.

### A Sabária nyerte a vidéki kupát.

Az utolsó vidéki kupamérkőzést vasárnap játszotta a Miskolcon az Attila és Sabária csapata. A mérkőzést a Sabária nyerte meg 2:0 arányban s ezzel megnyerte a vidéki kupát. Sorrendben utána a Bástya, majd az Attila következik, míg a legutolsó a Bocskay, amely a kupamérkőzések során egyedül pénteken tudott győzni a Sabária ellen.

**A Ferencváros és Hungária bécsi mérkőzése.** Vasárnap folytatták a két legjobb osztrák és magyar futball csapat mester tornáját, amelynek első napján pénteken a két magyar csapat gyászos vereséget szenvedett. Vasárnap akarták a magyar csapatok kiköszörülni a csorbát s ez nagyrészt sikerült is, amennyiben a Ferencváros 4:2 (2:0) arányban győzött a Rapid felett, a Hungária pedig 1:1 arányban döntetlen eredménnyel végzett az osztrák bajnok Admirával.

**Magyarország-Ausztria válogatott vízpoló mérkőzés 9:0.** A magyar csapat imponáló stílusban győzött Kesserű II., Kesserű I., Homonnay és Vértessy góliával. Az uszó verseny is Magyarország nagy pont arányú győzelmével végződött.

**Dr. Vásárhelyi Béla kir. törvényszéki tanácselnök az ORB. kiküldött tárgyaló bírájától.**

## Felhívás.

Debrecen szab. kir. város házhelyrendezési ügyében a 20.954—1928. számú ítéletben az Országos Földbirtokrendező Bíróság a házhelyek céljaira megváltott ingatlanok megváltási árát jogerősen megállapította.

A megváltott ingatlanok s azok négyesgölelenti ellenértékét feltüntető jegyzék a város kiadóhivatalában van, ugyanott tekinthetők meg a hivatalos órák alatt a vonatkozó vázrajzok, valamint az elsőfoku 2566—1928. és a másodfoku 20.954—1928. OFB. számú ítéletek.

Felhívom az érdemeseknek talált és költségteljes befizetett kérvényezőket, hogy 90 nap alatt, vagyis **1928. év szeptember hó 25-ik napjáig** Debrecen szab. kir. város házipénztárában fizessék be a megváltott ingatlanok közül azon házhely megváltási árának 25 százalékát, amelyre elhelyezkedni kívánnak. Ezen befizetés alkalmával a pénztárnál be kell jelenteni, hogy a befizetett összeg, mely telekre vonatkozik: cél-szerű több házhelyet is bejelenteni arra az esetre, ha az elsősorban megnevezett házhelyre a kérvényező elhelyezhető nem volna. Ha a igénylő egy házhelyhez ragaszkodik, úgy a pénztárnál jelentse be, hogy más helyre igényt nem tart. Figyelmeztetem a kérvényezőket, hogy a befizetés utolsó határidője szeptember hó 25-ike, mely határidő meg nem hosszabbítható s mely határidőn túl mindazok, akik a megváltási ár 25 százalékát be nem fizették, a kérvényezők névjegyzékéből töröltetni fognak.

Felhívom az igénylők figyelmét arra, hogy Farkas Józsefnek Király ucca 6—8. sz. Ungár Jenőnek Király u. 7. sz. alatt, végül Debrecen szab. kir. városnak a Rakovszky u. melletti ingatlanán több emeletes társasház építhető, akik ezen társasházak valamelyikére igényt tartanak, azok forduljanak a Király u. 6—8. szám alatti házra vonatkozólag dr. Nagy István ügyvéd Szent Anna uccai lakoshoz, a Király uccai 7. sz. alatti házra vonatkozólag dr. Benkő Géza vármegyei főügyész és végül a Rakovszky u. társasházra nézve Gulbay József máv. s.-tiszt. urhoz, lakik Timár u. 15. sz. alatt.

Debrecen. 1928. évi június hó 28.

**Dr. Vásárhelyi Béla s. k.**  
kir. törvényszéki tanácselnök

# CSARNOK

## A megcsalt asszony.

ELBESZÉLÉS.

— Kulcsár Tamás uram felesége, Szalóki Boriska, híres szép asszony volt még Szegeden is. Sötét fekete haja ragyogó; ha leeresztette, leült egészen a bokájáig. Szeme nagy, sötét és átható, ajka keleties, mozgékony és érzékes. Időközökint fájdalmas mesely játszadozott szíjja körül, ami még szebbé tette. Homloka magas, sötét és sugár szemöldöke feltűnően elült fehér arcborítól.

Sz. mének tüze időnként, ha urára tekint, fellobban. Karcsa, magas növése és darázs dereka erőre mutatnak. Nehé a szűk vállfűzében úgy dagadozik, mintha két almát dugtak volna a kis átkötött kendőske alá.

Boriska kezdetben féltékeny, időnt hallgatta urának szavát, amikor azonban Kulcsár Tamás uram azt kérdezte, hol van Erzsik? — arc kifejezése gyűlöletessé vaddá mondhatná ruttá szült. Ajkán azonban hirtelen megvető, gyúros mosoly jelent meg, egyet fordult hátrafelé és:

— Hei! Erzsik! Bujj csak elő a mellől a boglyakemence mellől! Az uram már régen látott — kiáltá belé.

Boriska hangjára egy közép-temető, zömök nő jött ki. Arany-vörös haja szabadon, fésületlenül lógott szerte a vállán. Kendőjét, mellyel feje lehetett bekötve, jobb kezében tartotta haljával szemét dörzsölte. Arca sápadt, arcbőre hervadt, maga a nő szájakozással vegyes undort kelt a szemlélőben. Aika időnkint megrándult s szempillája is hunyorgott mintha a vörös macskaszem nem bírhatná a világosságot.

Tekintete fáradt, kiélt, bizonytalan és remegő volt.

Amint Kulcsár Tamás uram feleségének unokatestvérét, a „vörös-haju Erzsik” megpillantotta, egészen megváltozott.

Szemei elkezdtek ragyogni s gyöngédén megcírógatta a lelógó boglyas haját, mondván:

— A baj nyakunkon van. Igyekezzünk mindent felhordani a padra. — Megeshetik még az is, hogy a padláról a földre szorulunk.

Boriska, a háziasszony, alattomos, gyűlöletes pillantást vetett rájuk; de szó nélkül megfordult s ment be a szobába, hogy legfőbb halmi-ját összeszedje.

Es Kulcsár Tamás uramnak jó előérzete volt; midőn azt mondta, hogy megeshetik, hogy kiszorulnak a földre. — mert éjjel után egy órakor már mind a hárman odafenn szorongtak a háztetőn. A kémény mellett húzódtak meg. Kulcsár Tamásné Szalóki Boreka a kémény egyik oldalához támaszkodott, kezében egy nehéz két és fél láb hosszúságú vas mezsártörővel; a kémény másik oldalán ura állott unokatestvérével, Erzsikével.

Kulcsár Tamás jobbával gyöngédén ölelte magához Erzsikét; sógor-asszonya azonban immel-ámmal eltolta őt kissé magától s halkán mondá:

— Vigyázz magadra Tamás, már mondtam: Boriska észre talál valamit venni s akkor jaj nekünk.

A Tisza árja már nyaldosni kezdte

a házacská nádfedelének szegélyezését; a vészharang szüntelenül hangzott a sötét éjben; az ólmos esővel vegyes fagyos szél áthatott egész a velőig, a szerelmes férj azonban ezzel épp oly kevéssé gondolt, mint feleségének otlétével Boldog volt, hogy magához ölelheti kedvesét.

— Ha hirtelenében segítség nem jön, mi is veszve vagyunk, mond egyszerre rémült hangon Kulcsár Tamás, midőn látta, hogy a szomszéd házikók, mint dűledeznek egymás után össze. Ni! A hullámok már itt csapkodnak a fedélzet szegélyén! Istenem! Istenem! Mily borzasztó idő!

Igaz volt! A vihar féktelenül dühögött. A villámok cikáztak a felhők között a szél üvöltött. — s a kiáradt Tisza percről-percre nőtt.

— Talán már te is meg vagy ijedve Tamás? Kérdé felesége a kémény tulsó oldaláról.

A férfi helyett az unokatestvér válaszolt.

(Folyt. köv.)

## Vásárok jegyzéke.

**Julius 3.** Állat- és kirakodóvásár. Beled, Dévaványa (csak kirakodóvásár van) Pápa (sertés- és kirakodóvásár nincs), Szikszó.

**Julius 4.** Állat- és kirakodóvásár: Füzesabony (csak sertésvásár), Hőgyész (sertésvásár nincs), Kanosvár (sertésvásár nincs), Kunhegyes (kirakodóvásár nincs), Lepsény, Magyarszentiván, Miskolc (kirakodóvásár nincs), Monoszló, Nyírbogdány, Pápa (ló- és marhavásár nincs).

**Julius 5.** Állat- és kirakodóvásár: Celldömölk (kirakodóvásár nincs), Encs, Ibrány, Keszthely, Kiskomárom (kirakodóvásár nincs), Ónod, Putnok, Tiszafüred (kirakodóvásár nincs).

**Julius 6.** Állat- és kirakodóvásár: Buj (ló- és marhavásár nincs), Gyöngyös (kirakodóvásár nincs), Mezőberény (csak marha- és sertésvásár van), Nagyhálasz.

**Julius 7.** Lovásár Mezőberényben.

## Lusztig Ernő

asztalosmester

Debrecen, Deák Ferenc ucc 10.

Készít: Mű és egyszerű bútorekat, könyvek, előszoba és szobai berendezéseket, portálakat, építési munkákat a legújásabb kivitelben. Költségtérítéssel kívánatra készségeel szolgálunk



**SINGER**  
varrógépek  
rég bevált jó minőségben  
kedvező  
fizetési feltételek  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
**PIAC UCCA 79.**

## Rámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szepőt, májzást, pattanást.

Egy tégely ára — — 1 pengő  
Kapható: Fáy szappan szintén 1 P.

**Grosz Nagy Ferenc**

Arany Egyszervágyógyászatiárban, Debrecen, (Cankász mellett.)

# Apró hirdetések:

## AJÁNLAT

**Áróm** tagu családomnak egy szobas, konyhás jobb lakás: ad város bel területén, annak nagyobb pénzösszeget azok olcsó kamatra. Címet kérem a kiadóba leadni. 4654

**Hajmunkákat** jutányosan vállalok. Kész hajmunkákat arusítok. — Hajat veszek. Boczán Ferenc, Hatvan ucca 2. sz. 4581

**Részletre** kerékpárak, varrógépek, kedvező fizetési feltételek mellett Csapó u. 68. sz. Gy

**Kiadó** azonnal kisebb-nagyob üzlet Hadházi ut 2. Árpádtér. 4777

**Két szoba.** elő és furdőszobával augusztus elsőre kiadó Király ucca 9. 4775

**Csinosan** butorozott szoba, mosdószobával azonnal kiadó. Király u. 9. szám. 4774

**Tanításra** elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár Homokkört, Tisza Ist. vás ucca 4. szám. 4770

**Két szoba.** előszoba, konyha, kiadó. Kossuth u. 30. sz. 4768

**Egy** szoba butorral vagy butor nélkül gyermektelen házaspárnak három hónapra kiadó — Homokkört, Oláh Karoly ucca 27. 4767

**Péterfia u. 2.** számú házban — kettő szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás augusztus hó elsejére kiadó valamint kiadó az Árpádtéren három szoba előszoba, konyha, mellékhelyiségekből és — egész udvarból álló lakás szintén augusztus hó elsejére. Értekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában kizárólag délután három és öt óra közötti időben a Péterfia u. 2. sz. alatt. 4777

**Kiadó** Piac 38. emeleten július elsejére két szép nagy szobából álló lakásrész mindenféle irodának, orvosi rendelőnek és garzon lakásnak kiválóan alkalmas. 4679

**Butorozott** udvari szoba 1-ére kiadó. Péterfia 67. 4664

**Hortobágy malom** telepén liszt, korpá. — tengeri és darák eladása. Megrendelések házhoz szállítva. Telefon 179. 4668

**Naucscere** 110. szám 29 hold föld kiadó. Értekezni ugyan ott Váci Ferencnél az erdőszlak mellett. — 4678

**Kiadó** 2 szobás lakás disznó-tartással. Miklós ucca végén. Gvár ucca 8 sz. 4699

## PAPLAN

varrodámban készülőnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rövid-rövidáru üzletm-ben szerezhetők be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11. szám 3040

**Kiadó** kertészeti összes tarmé nyeivel u. m. virág gyümölcs. főzelék. 3 hónapra Széchenyi ut 8. szám alatt. Megtekinthető bármikor. 4665

**Elhalálozott** férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatát tovább folytatom. furdőszoba berendezéseket és minden e szakmába vágó javításokat olcsón vállalok. — Özv. Emerich Vilmosné. — Arany János ucca 16. Telefon 10—12. 419

**Tavaszi és nyári** kalap újdonságok — nagy választékban olcsón kaphatók Matka Anna, Bethlen ucca 23 szám 334

**Üzleti** Gazdálkodó ügyelmébe Elődránu magyar szabó üzletm-ben kész árúk olcsón kaphatók és megrendelhetők. — Pál Mihály Csapó ucca 11. szám. 47

**Fájós.** órzékenny lábakra kényelmes cipőket készítő orvosi rendelésre is Szabó István ortopéd cipész. Csapó ucca 25. 315

**Lengyel** fest. mos. tisztít Csapó ucca 28. Batthányi ucca 1. Ágvtoll tisztítás szőzel. 258

**Fényezésben** világit a napnál az a világitási berendezés, amelyet Szűcs, Erzsébet u. 50. készít. Aránlat díjtalan. Telefon 10-84. 342

**Kiadó** csinos kirakatos üzlethelyiség műhellyel. Csapó 99. Bakóczy. 4660

**Zálogház** Hunyadi ucca 14. folyósít kölcsönöket — mindenféle értékekre a megállapított minimális kamattal mellett. 199

**Csizmadia** segéd munkát kap Csillag ucca 29. szám. 4701

**Gazdálkodók** liszt és korpá szükségleteket szolid árák mellett beszerezhetik újkori lefizetésre is. — Hortobágy malom liszt üzlet. 4669

**Svedlér** szeszességi üdülőhely napi ötszöri étkezéssel felnőtteknek 28. gyermekeknek 24. ek. dr. Schöntag Svedlér. Szepesmegye. 4684

**Üzlethelyiség** kiadó négy kirakattal iparvállalat, üzlet, lerakat vagy bármily célra alkalmas. Fűvészkert u. 14. 376

**Üzletm** végzem mindenféle gyümölcsfák, vadkőszmék beszerzését, a szemzés legjobb és legreményesebb. — Végre azonnal falkolába is megvev. Varga Lajos kertész. Hortobágy u. 3. szám. 404

**Üj órák.** Akkerész olcsón javít és elad. Aranyt. ezüstöt legdrágábban vesz. Varga. Mester ucca 12. szám. 366

**Nyári József** műasztalos Piac ucca 7. készít műbutorokat, épület, portál és üzletberendezéseket. 407

**Üj Üj Villanyszerelési vállalat.** Ertesitem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyszerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát ügymint villanvos vasalók, főzők a motorok javítását a legutánvosabb árban készítem. Költségetes díjtalan. Hívásra szívesen megyek Grész István villanyszerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 405

**Egy** szép uccai szoba, konyha, speiz azonnal kiadó. Csokonai ucca 44. szám. Gy.

**Jézszekevények.** fagyaltgépek, háztartási cikkek lemezdeszák, épület butorvasalások, kapák, kasszák, legutánvosabban Kovács vasüzletben. Bikanál. 399

**Kerthelyiségek** nyaralók, kavéház előtt terek részére készítek kerthelyiségeket, radokat, asztalokat — sátrakat a legegyszerűbb kivitelben. Ottó Mihály vasbutorkészítő. Fákóczy ucca 13. 381

**Bor** kitünő zantau 1 pengő, finom kador 1 pengő 20 fillér kihordásra. Dénesnél, Cegléd ucca 22. szám. 4702

**Autókat,** kocsikat fest. fényez. bérel Szentpéteri kocsiszárm. Bethlen u. 48. szám. 289

**Paplant** varrni házhoz megvev Címet (Paplan) jelíre a kiadóba kérem beadni. 4658

**Legmodernebb** három és ötszobás uccai lakások kiadók. — Deák Ferenc ucca 6. kertés házban. Értekezhetni háztulaidonossal déli fél egy-kettő között. 4651

**Hálót kötni** tudók munkát kaphatnak Vasbutorgvár részén. — Ugyanott gyakorlatot fénvezők elvételnek. 424

**Női kalapok** legolcsóbban — Nagy Margitnál, Zuga u. 6. 323

## KERESLET

**Üzleti leány** szolid, ügyes, megbízható piperecikkek szakmában iartás felvétel. Illatszertár. Piac 21. Jelentkezés 2—3 óra között. 4778

**Lakatos tanulók** felvételnek Boldogfalva ucca 6. sz. 426

**Férfidivat** és szabó üzletm-ben tanuló felveszek Békés Lajos. 4772

**Augusztus 1-ére** négy szobás, modern lakást keresek s „Szegedi” jelíre kiadóba ajánlatot kérek. 4771

**Keresek** használt Fordson traktort ekével. Ajánlatokat kér Pozsgai újság üzlete. Uifehértó. 423

**Biztosíték** ellenében 6—8 ezer pengőt keresek 240 pengő havi hasznorészesedést fizetek. Cím a kiadóban. 4743

**Tanulót** felvesz Auspitz Simon hádogos mester Rákóci ucca 1. 4756

**Fehérnemű** varrsához tanuló leányok felvételnek. Városi bérpalota, Batthányi ucca, II. lépcső. 4663

**Két** gyermek mellé egy jobb gyermekszertetőt keresek. Jelentkezni lehet vasárnap Hatvan ucca 57. szám alatt 4694

**Gyermektelen** háazspár vagy magános asszony házmeszternek felvétetik, ki vállal bejárónői munkát is fizetéssel. Hatvan u. 35. 4691

**Kelenovéhez** kézi és gép himzőnőket keresek. Fábry tanva P. Konvárisósfürdő. 421

**Hulladék** ólmot veszünk bármilyen mennyiségben. — Cím a kiadóban.

**Lakatos** tanuló fizetéssel felvétetik Pacsirta ucca 41. szám. 4100

**Junius** 24-én este Csapó uccán elveszett egy aranylán cos karóra becsületes megtaláló jutásra Szapannos ucca 5. al. hol 50 pengő jutalomba részesül. 4719

**Szivórvómó** szivattyus kutat keresek megvételre. Ajánlatokat Szivattyus kut jelíre a kiadóhivatalba. 4550

**Nikkelezés,** ezüstözés, galvanizálás motor, telefon, villany berendezést legköltségszerűbben készít Földvári Debreceni Eladó Elektrotechnikai gyára. — Széchenyi ucca 55. sz. Gyakornok tanuló felvétetik. 4754

**Asztalos** tanulók bentkosztra — vagy fizetéssel felvételnek Bálint Sándornál Kossuth ucca 5. szám. 4717

## ELADÁS

**Jó karban** levő rollók, többféle méretben eladók. Boldogfalva ucca 6. 427

**Sürgösen** eladó Bőszörményi ut 19. számú ház 3 szobas lakással, villany bevezetve, köves udvarral. 4774

**Eladó** teljesen új tető szerkezet fa és cserép anyag Bellegelő. Perc dűllő 445. id. Uj Mihály. 4736

**Kis jézszekevény** eladó. Kossuth u. 30. 4769

**Eladó** Késes ucca 36. számú értékes üzletes ház 9500 pengőért, 1000 pengő évi hozadékkal. Tulaidonos nem lakik Debrecenbe. — Megbízott Samu János Öb. engedélyes, aki érdeklődőknek rendelkezésre áll a helyszínen és bemutatja d. e. 10—12-ig, d. u. 3—5-ig. 30

**Eladó ház** föld. Teleki ucca 7 szoba, ára 34.000 P. Darabos ucca 12 szoba nagyműhely, ára 40.000 pengő, 50 hold barna-homok föld, ára 5600 pengő, Eötvös ucca 16. Papp. 4736

**Eladó** adómentes ház jutányosan Emerich telep. Letai ut 3. Értekezni Barsony rendőrnél. 4735

**Jól ővedelmező** ház beköltözhető lakással Darabos ucca 50. jutávós áron eladó. — 4724

**Elsőrendű** uri koszt akpható kihordásra is. Hatvan u. 70. sz. em. 4750

**A következő** feliratok — amelveket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratot a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. — Mindezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth u. 3. szám. 2089

**Munkaalalom** Állásnőküli egyének munkások, munkáslányok, könnyű állandó és jól fizetett munkát kaphatnak. — Felvétel korlátlan számban. — Mindennap. Irén ucca 4. Sámsoni uti sorompóháznál. 4748

**Olcsó árért** megvehető új téglapületek, adómentes ház. — azonnali beköltözhető szoba, konyhás lakással, 300 négyzetgöl konvhakerttel. Vágó. — Teleki ucca 71. 4709

**GYÁSZ ESETBEN PEKETÉRE AZONNALI PEST WACHA ÜZEM. SIMONFFY U. 55. SZ.**

**Sirkövek** minden minőségben s kiviteben legolcsóbban beszerezhető Hunyadi utca 14. Temetői munkát a csón vállalunk. Rajz és tervek díjtalanul készítenk.

**Eladó** három hold föld a Wolff szőlőtelep mellett fekete homok buza-termő, négy kilométer. Cím a kiadóhivatalban. 4739

**Vastan** papir, erősebb tárgyvak csomagolásához alkalmas kilió számra kapható Arany János ucca 47. szám alatt. Lehetőleg délután egy óra négy óra között 2082

**Antik** lámpa, függönyök, — gyermekágy, mángorló eladó. Péterfia 78. sz. 4705

**Antik** garnitúra asztallal eladó Rácz asztalosnál Simonffy ucca 35. sz. 4704

**Eladó** Nyil ucca 107. sz. ház és A. J. S. motorke-rekpar. Értekezni lehet Bocskay tér 3. arató 5. 4704

**Eladó** eBrcsenyi ucca 38. sz. ház többrendbeli lakással, kedvező fizetési lehetőséggel, Lakó nincs az egész azonnal átvethető. 4726

**Eladó** (160 cm.) egy fehér vászon és egy barna kosvetet férfi ruha. Cím a kiadóban. 358

**Eladó** Alsóházban, a legszobás helyem, közvetlen erdő alatti 8 szobás. — konyha, ágyverandó, alapmészett nyaraló; van rajta fűszert-üzlet, italmező és dohánváruisítási engedéllyel. Az udvarban 40 szőre, kitünő víz kut. Az épülettel eca 10000 négyzetgöl első osztályú szőlő. — Kiválóan alkalmas nyugdíjasoknak. Debrecennel minden kétóránban vonatközlekedés. Értékes hely. dr. Nagy István ügyvédnél Debrecen. Csepel Anna. 4754

**Gyermekkosci** keveset használt eladó Késes ucca 32. 4743

**6 Hd.** gőzmotor jó állapotban központi fűtéshez vagy erőmeghajtáshoz eladó. Bíró. — Külsővásártér 4688

**Eladó** 26 magyar hold homok birtok város alatt kőut szélén, kitünő gazdasági épületekkel, 5 hold ali jó kaszáló, 5 hold teljes természetben lévő akácerdő, 4 hold lucerká és lóhere, a többi föld buza és rozs vetéssel, az egész drótkerítéssel körülvéve, kedvező fizetési feltételekkel. Érdeklődni: Gazdag Bankia. Kossuth ucca. 4754